
Cvičenia z lineárnej algebry a geometrie I. – úlohy č. 1

Cvičenia 24. septembra 2015 - Manipulácia s výrazmi, matematická indukcia a pod.

1. Upravte uvedené výrazy na čo najjednoduchš́ı tvar:
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2. Zjednodušte/roznásobte zadané výrazy. Zistite aj, pre aké hodnoty premenných sú definované.
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3. Dokážte matematickou indukciou, že súčin troch za sebou idúcich prirodzených č́ısel je delitel’ný
šiestimi.

4. Dokážte, že súčet tret́ıch mocńın troch po sebe idúcich č́ısel je delitel’ný deviatimi. Bude súčet
p-tych mocńın p po sebe idúcich č́ısel delitel’ný p2 pre každé nepárne prvoč́ıslo p?

5. Nad reálnymi č́ıslami rozložte na lineárne činitele mnohočlen x3 + 4x2 + x− 6.

6. Dokážte, že pre každé prirodzené č́ıslo n plat́ı
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7. Dokážte, že pre každé prirodzené č́ıslo n ≥ 2 plat́ı 4n > 3n + 2n.
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9. Nájdite všetky reálne (a komplexné) riešenia rovńıc:
a) |x− 2| − |x+ 2| = 4,
b) |x− 2| − |x+ 2| = 0,
c) |x− 2| − |x+ 2| = −4.

10. Pre ktoré reálne č́ıslo c má rovnica |x2 + 12x+ 34| = c práve 3 riešenia?

11. Ak máme dve komplexné č́ısla z1 = cosα + i sinα, z2 = cosβ + i sinβ, čomu sa rovná ich súčin
z1z2? (Moivrova veta)

12. Odvod’te pomocou komplexných č́ısel vzorec pre cos 2x, sin 2x, sin 3x, cos 3x, . . . , sinnx, cosnx.
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1 + 3i

1− 3i

)2

−
(

1− 3i

1 + 3i

)2

,
1

i
+

1− i
1 + i

+

(
1 + i

1− i

)2

.

1


